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2015—2016学年第二学期期中考试

八年级数学试卷
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号
	一
	二
	三
	总 分

	得 分
	
	
	
	

	得分
	评卷人

	
	


一、选择题（每小题3分，共30分）

1、[image: image3.wmf]1

-

x

在实数范围内有意义，则x的取值范围是（   ）
A.x＞1    B.x≥l     C.x＜1     D.x≤1

2、已知等腰三角形的一条腰长是5，底边长是6，则它底边上的高为（   ）
A.5    B.3    C.4     D.7
3、关于x的方程(a －5)x2－4x－1＝0有实数根，则a满足（   ）
A.a≥1    B.a＞1且a≠5     C.a≥1且a≠5    D.a≠5

4、如果最简根式[image: image4.wmf]a

b

b

-

3

和[image: image5.wmf]2

2

+

-

a

b

是同类二次根式，那么a、b的值是（   ）
A.a＝0,b＝2    B.a＝2,b＝0     C.a＝－1,b＝1     D.a＝1,b＝－2

5、已知方[image: image6.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




程[image: image7.wmf]2
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的两个解分别为[image: image8.wmf]1

x

、[image: image9.wmf]2

x

，则[image: image10.wmf]1212

xxxx

+-×

的值为（  [image: image11.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




 ）
A.[image: image12.wmf]7

-

     B.[image: image13.wmf]3

-

     C.7      D.3

6、小明的作业本上有以下四题：①[image: image14.wmf]4
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＝4a2；②[image: image15.wmf]a
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③ [image: image16.wmf]a
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；④[image: image17.wmf]a
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，做错的题有（    ）
A.4个     B.3个     C.2个     D.1个
7[image: image18.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




、一个直角三角形的斜边长[image: image19.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




比直角边长大2，另一直角边长为6，则斜边长为(    ) [来源:学。科。网Z。X。X。K]
A.6    B.8     C.10      D.12
[image: image1.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




8、如图，在Rt△ABC 中，[image: image20.png]


，D、E是斜边BC上两点，且∠DAE=45°，将△[image: image21.png]ADC



绕点[image: image22.png]


顺时针旋转90[image: image23.png]


后，得到△[image: image24.png]


，连接[image: image25.png]


，下列结论：①△[image: image26.png]AED



≌△[image: image27.png]AEF



；  ②△[image: image28.png]ABE



≌△[image: image29.png]ACD



；　③[image: image30.png]BE+ DC




； [image: image31.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




 ④[image: image32.png]


，其中正确的是（   ）
A.②④      B.①④    C.②③      D.①③
9、化简二次根式[image: image33.wmf]3

a

-

结果是 （    ）
A. a[image: image34.wmf]a

     B.-a[image: image35.wmf]a

-

      C.a[image: image36.wmf]a

-

      D.a[image: image37.wmf]a


[image: image113]10、在[image: image38.png]MNABC



中，[image: image39.png]


，[image: image40.png]


，点[image: image41.png]


为[image: image42.png]


的中点， [image: image43.png]MN LAC



于点[image: image44.png]


，则[image: image45.png]


等于（    ）
 A.     [image: image46.png]


       B.[image: image47.png]


      C.[image: image48.png]


     D.[image: image49.png]



	得分
	评卷人
	二、填空题（每小题4分，共20分）[来源:Zxxk.Com]

	[来源:学#科#网Z#X#X#K]
	[来源:学§科§网Z§X§X§K]
	


11、方程（x－1）（x ＋2）＝ 2（x ＋2）的根是                   ．
12、已知[image: image50.wmf]0
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，那么[image: image51.wmf]2011
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的值为        ．
13、边[image: image52.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




长为a的正三角形的面积等于___    _

14、若关于x的方程x2－mx＋3＝0有实数根，则m的值可以为________．(任意给出一个符合条件的值即可) 

 15、观察下列各式：[image: image53.wmf],
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…请你将发现的规律用含自然数n（n≥1）的等式表示出来                          ．
	得分
	评卷人
	三、解答题（共50分）

	
	
	


16、（1）解方程（4分）：x2－2x－1＝0．
 (2）计算（4分）：[image: image56.wmf])
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 (3) 计算（4分）：   [image: image57.wmf]2
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17、先化简，再求值（6分）：[image: image58.wmf]1

1

2

1

2

2

2

2

-

-

¸

+

+

+

-

+

x

x

x

x

x

x

x

，其中[image: image59.wmf]2
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18、（6分）已知方程x2-4x+m=0的一个根为－2，求方程的另一根及m的值.

19、（8分）已知[image: image60.wmf]32
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xyxy
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，

．甲、乙两个同学在[image: image61.wmf]8818

yxx
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的条件下分别计算了[image: image62.wmf]M

和[image: image63.wmf]N

的值．甲说[image: image64.wmf]M

的值比[image: image65.wmf]N

大，乙说[image: image66.wmf]N

的值[image: image67.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




比[image: image68.wmf]M

大．请你判断他们谁的结论是正确的，并说明理由．
20、（8分）在[image: image69.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




国家下身的宏观调控下，某市的商品房成交价由今年3月分的14000元/[image: image70.wmf]2

m

 下降到5月分的12600元/[image: image71.wmf]2

m

；
（1）问4、5两月平均每月降价的百分率是多少？（参考数据：[image: image72.wmf]95

.
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9

.
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»

）
（2）如果房价继续回落，按此降价的百分率，你预测到7月分该市的商品房成交均价是否会跌破10000元/[image: image73.wmf]2

m

？请说明理由。
 21、（10分）若关于[image: image74.wmf]x

的一元二次方程[image: image75.wmf]0
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有实数根[image: image76.wmf]b
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．
（1）求实数k的取值范围；
（2）设[image: image77.wmf]k

t

b

a
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=

，求t的最小值。
15-16-2期中考八数参考答案及评分标准：
一、（每小题3分，共30分） BCAAD   DCBBA

二、（每小题4分，共20分）
11、x1 ＝－2，x2 ＝ 3

12、－1
13、[image: image78.png]



14、答案不唯一，所填写的数值只要满足m[image: image79.wmf]2

≥12即可，如4等

15、[image: image80.wmf]2
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三、16、（1）（4分）解：[image: image81.wmf]2
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[image: image82.wmf]2
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[image: image114]

∴[image: image84.wmf]1
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；[image: image85.wmf]2

12

x

=-


（2）（4分）
[image: image115.jpg]B 5
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（3）（4分）
17、（6分）解：原式=[image: image86.wmf])
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               =[image: image87.wmf]2
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       …………………….3分
将[image: image88.wmf]2
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代入上式，上式=[image: image89.wmf]3
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   …………….6分
18、（6分）解：把x＝－2代入原方程得4＋8＋m＝0，
解得m＝－12    ……………………………………….3分
把m＝－12代入原方程，得x2－4x－12＝0，
解得x1＝－2，x2＝6，
所以方程的另一根为6，m＝－12……………………………….6分
19、（8分）解：乙的结论正确．……………………………………….1分
理由：由[image: image90.wmf]8818

yxx

=-+-+

，[image: image91.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




可得[image: image92.wmf]818
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．………………….3分
因此[image: image93.wmf](
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[image: image94.wmf]382186262

0

26102610

N

--

===

++

………………………………………….7分
[image: image95.wmf]MN

\<

，即[image: image96.wmf]N

的值比[image: image97.wmf]M

大……………………………………………….8分
20、（8分）（[image: image98.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




1）解：设4、5两月份每月降价的百分率为x，由题意可列方程：
        14000（1－x）[image: image99.wmf]2

＝12600

        化简：（1－x）[image: image100.wmf]2

＝0.9

        解得x1≈0.05，x2≈1.95（不合题意，舍去）……………….4分
（2）解：如果按此降价的百分率继续回落，估计7月份的商品房成交均价为12600（1－x）[image: image101.wmf]2

＝12600×0.9＝11340＞10000

由此可知7月份该市的商品房成交均价不会跌破10000元／[image: image102.wmf]2

m

………8分
注：第（2）小题也可以通过估算加以判断，只要正确就相应给分。
 21、（10分）解：（1）∵一元二次方程[image: image103.wmf]0
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∴[image: image105.wmf]0
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即[image: image106.wmf]0
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解得[image: image107.wmf]2
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  ……………………………………………………………4分
（3）由根与系数的关系得：[image: image108.wmf]k
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∴[image: image109.wmf]2
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∵[image: image110.wmf]2
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即t的最小值为－4．            ………………………………10分
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